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I-Analyse structurelle de ’existant.

On cherche a identifier les éléments cinématiquement Jiés et compléter les sous
Question 1 :

Compléter les classes d’équivalences suivantes,
DT4 :

Question 2 :

Compléter les tables de mobilité entre les sous ensembles spécifiés en utilisant le repere
<R1> comme référence absolue et nommer chaque liaison :

{ sous ensemble support } et { sous ensemble corps de vérin }

Mobilités

Rotation Transtatigh,

e i rm

Désignation de la liaison

Pivot d’axe z \\/’

{ sous ensemble corps de vérin } e@% ble piston}

R
0

Mobilités

' \Rbt\a’;\;bn Translation

0 I !
/

Désignation de la liaison

_LPfvot glissant d’axe x

{ sous ensemble piston} et { sous ensemble verrou }

Mobilités
Rotation Translation
|
y |1
z |1

Désignation de la liaison

Rotule

{ sous ensemble support } et { sous ensemble verrou }

Mobilités
Rotation Translation
X
M
7|l

Désignation de la liaison

Pivot d’axe z

. o

4
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{ sous ensemble support } et { sous ensemble palpeur }

7

Mobilités
Rotation Transhtion
N

s

7zl

|
ZL N0 )

Désignation de la liaison

Pivot glissant accepté e
Glissiere
Ou Pivot

VAN

Question 3
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Pivot glissant
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Question 4

Compléter le schéma cinématique en vue isométrique

II-Etude cinématique

Dans le cadre d’une politique de maintenance visant a améliorer le mécanisme, cette
étude cinématique a pour but de déterminer les positions limites du vérin afin de connaitre
I’espace occupé par ce dernier lors de son fonctionnement. Un modéle cinématique doit étre
élaboré afin de permettre ceite étude. Nous rappelons que le temps de verrouillage est de 1,5
secondes.

2.1-Paramétrage du modele :

N | o
O

Question 5

En se référant aux documents DT1 & DT4, Donner la définition des mouvements suivants,
justifier votre réponse :




M"%1 9...Mvt de rotation car liaison pivot 30/1...

M"58/30 9...Mvt de translation car 1 pivot glissant 28/

........
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F:‘\E ensemblepourrnotion

+ &b Base

M58/ 2...Mvt de rotation car liaison rotule........
MY/ 9.....Mvt de rotation car liaison pivot 6/1.....

Question 6

En déduire trajectoires suivantes :

Taz0/19...Arc de cercle de centre O et de

Echelle 1/2

Question 8
Tracer aux instrument

Le débattement angulaire, ducof 4 A3 s

Nous disposons d’un modéle de Simulation SDS, en complétant la boite de dialogue
concernant la liaison verrou25/Guide2, cette simulation permettra de confirmer les résultas

obtenus précédemment par la méthode graphique et déterminer la vitesse du déplacement du
verin.

Modele SDS

+ &b n"2 : SOUSENSEMBLE4CORPSVERIN-1
* b n°3: SYSTZVERROU2 SOUSENSEMBLE 3TIGE

o ¢
k)

Question 9

-Compléter la boite de dialogue cons

n'd: SYSTAERROUZSOUSEMSEMBLE AYERRD
Ligizans
[63] Fivat [SYSTAVERROU2s0usensemblebatiz-1, Sousensemblzdcorpaverin-)

E. Mauy.impose =
( ¥ rad )
I e B e e T
1.250 o
1.000 b-c-mcmiemmmemmmmem bt S n e /,;;..’._,4-577‘..__” Sk
0.750 -sShessosoo T
DE S0 DS b een s rer =i """"‘;‘_;_;_;v"‘—"( """"""""""""""""""""
OR2508 e st e B
0.000 e S R e R R e
’ 0.00 D.25 0.50 175 1.00 Ik 2k 1.50
¢ lime (X))
o] - Paint initial Propriétés du secteur sélectionné = -
A0 —— |
SENE . [Rampe ndae | ag) [Loin™l: Rampe Ingare +]
Pilotage en T )
o e e
o Point final — [1.0471333233 ral/
,'7: i ,4_,._7—'—’—’_‘_‘“ 1!
(K2: 15 58
SO 75/2 rad >
e DESONERE )

B2 Pivat [5YST2VERROU 2s0uzensemblebati2-1, SYST2VERROU 2sousensemble2venrou)
+ - [68)] Pivot Glissant [SYST2VERROU 2sousensemble2verrou, SYST2VERROU2 Sousensemble3tigey)
B2 Pivat Glissant n®1 ; [SYSTAERROUZ Sousensemblz3tigey, Sousensembledcorpsverin)

Résultats de la simulation
E-01 E-02
HLAnas 0.000 |
Ll ) —1.000 :
200081 SR SR T
—1.500 -3.000
-4 .000
~1.750 _5 000
5 000 -6.000 | 1
: : g s : 7 —7.000 : ’
[1ISR 11 YRS 2 58 (1R T R 1 ) B () ) O 2 GRS 5 [ VN (0.5 ) SR ) SN 07 CS M 901 | > S 1O 1)
Tenps |E 00 Tenps |E 00

Course du verin en m (Liaison 28/30)

Débattement angulaire du vérin en rad
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E-02
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0.00 0.25 0.50 0.75 1.00 1.25 1.50
Tenps !E 00

'I"' e m/s (VA 28/30)

Vitesse de sortie de [

e
ne jrotation SDS qui signifie x10™
ne notation SDS qui signifie x107

Question 10
Relever sur les graphes de siny

-la course du vérin :
...~ 95... mm

-Le débattement angulaire
D=....0.07 rad = 4,01°Degrés

Comparer ces résultas a ceux trouvés a la question 7
.............................. On trouve les mémes résultats. ..

Question 11

Relever sur les graphes de simulation la vitesse moyenne de sortie du vérin.
VA 28/30moy s cecene 0,065 ............... m/s

Cette vitesse est elle cohérente avec le temps de verrouillage ?
............ T = Course /V 4 2830moy =98 107 /0,065

Question 12

Relever sur les graphes de simulation les vitesses de fin de course vérin :

VA X Gasoo0 a0 OIS s m/s

Question 13
Afin d’¢éviter les chocs en fin de courses, proposer une ou plusieurs solutions technologiques
permettant une réduction des vitesses sans trop modifier la valeur de la vitesse moyenne du
verin.

Vérin amorti en fin de course, Amortisseur de chocs additionnel ...............

T a6

q

Tazss30 /}
N
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IIT ) Modification du produit
36 | Vis CHC M12-40 X N
35 Support détecteur verrouillage fAX
34 Collier support fA
33 Support détecteur déverrouillage / ff/ f
32 | Goupille épingle @2 APEN Y
31 Axe de vérin \R\\ j
30 Corps de vérin /\\ \\“_‘r{y X
29 Ecrou H14 {) K\}
28 | Tige de vérin b g
27 Vis CHC M12-18
26 | Goupille épingle @2.5 < {><i>%
25 Verrou / al > X
24 | Palpeur R kA X
23 Ressort B X
22 Guide palpeur \/‘T}(\\Wj X
21 |Rondelews  \ 7 ) X
20 Ecrou Nylstop M8 D il X
19 Drapeau de détection X
18 Support détecteur X
17 - | Vis CHC M6-54 X
16 Rondelle W6 X
15 Détecteur de proximité X (2) X (1)
13 Pion de centrage X
12 Vis H M12-25 X
11 Equerre de détection X
10 Coupelle de verrou X
9 Clavette X
8 Axe collier X
7t Collier d'entrainement X
6 Collier axe de vérin X
5 Rotile.. X
4 Axe centreur X
3 Siege de rotule X
2 Guide X
1 Nez de guidage X
Rep | Désignation A conserver A supprimer A modifier






